
 

Verbale n°1 -  incontro Dirigenza – RSU 23 settembre 2021 

Il giorno  23 settembre 2021  alle ore 9.00 presso l’ufficio della Dirigente Scolastica dell’IC “U. 
Foscolo” di Vescovato  si sono ritrovati: 

• Dott.ssa Paola Bellini – Dirigente Scolastico 

• Alberto Regonini – RSU  CGIL presente   

• Fausto Spina – RSU CISL – presente  

• Nadia Comini – RSU CGIL – presente 

• Dott. Giuseppe Bagarozza – DSGA invitato al tavolo della contrattazione quale esperto 
 
per trattare il seguente ordine del giorno, arrivato tramite mail personale il 23 marzo 2021 

• Apertura trattativa per il rinnovo del contratto integrativo d’istituto;  

• Comunicazioni eventuali 
Svolge la funzione di verbalizzante l’insegnante Regonini Alberto. 
 
La Dirigente scolastica, dott.ssa Paola Bellini, dà la parola alle RSU sul primo punto all’ordine del 
giorno. 

1. Apertura trattativa per il rinnovo del contratto integrativo d’istituto  

Prende la parola il DSGA, dott. Giuseppe Bagarozza per illustrare la liquidazione del FIS relativa 
all’anno scolastico 2021 – 2022. 
Tutte le voci contrattate sono state liquidate secondo quanto stabilito.  
Attualmente nel piano di riparto rimangono le seguenti economie che saranno oggetto della 
contratto integrativo d’istituto per l’anno scolastico 2021-2022 

Funzioni strumentali  € 380,98  

Ore sostituzione colleghi assenti  € 10 440, 40 

Aree forte processo immigratorio  € 4 679,58 

Attività complementari educazione fisica  € 6 045,99 

 
Dopo una verifica sulla liquidazione, il DSGA dott. Giuseppe Bagarozza, informa i presenti che  
rimangono da integrare i compensi dei coordinatori di sede di Ostiano e di Vescovato.  
Interviene la RSU Alberto Regonini che chiede che per il prossimo anno, una volta verificato 
l’ammontare del FIS destinato al nostro Istituto, possa essere modificata la cifra relativa al 
compenso dei docenti vicari. Chiede altresì, di sapere, con precisione, l’assegnazione degli incarichi 
dei coordinatori di plesso, oggetto di contrattazione per quanto riguarda i compiti da assegnare e i 
relativi compensi.  



Interviene la DS, dott.ssa Paola Bellini, sottolineano l’importanza del ruolo di fiduciario rivestito dai 
coordinatori. In relazione all’anno scolastico corrente sono stati individuati: 

Scuola dell’infanzia  Scuola primaria  Scuola secondaria di I Grado 

6 referenti di plesso (plesso di 
Grontardo due figure da 
riconoscere al 50%) 

5 referenti di plesso  
(per i plessi di 
Ostiano,Grontardo e 
Vescovato due figure da 
riconoscere al 50%) 

3 referenti di plesso 

 
2. Comunicazioni eventuali 

 

• Scuola d’Estate  
Sono stati assegnati al nostro Istituto € 26 075,87 da ripartire tra i 14 plessi. Al più presto verrà 
emessa circolare dalla Dirigenza per raccogliere le esigenze delle singole scuole e avviare le attività 
così come approvato dai diversi ordini di scuola. 
 

• Formazione pulizie Collaboratori Scolastici  
Il dott. Xausa Renato, ispettore  del sistema Qualità , durante gli audit tenutisi ad aprile 2021 ha 
suggerito di individuare tra i collaboratori scolastici personale esperto nelle pulizie e nella 
sanificazione per formare i nuovi assunti. In questo periodo, caratterizzato da protocolli di sicurezza 
imposti dalla Pandemia da Covid-19, è necessario che tutto il personale sia formato per far fronte 
ad una corretta pulizia dei locali scolastici.  
La DS, dott.ssa Paola Bellini, pubblicherà un bando per reperire esperti attingendo dalle risorse 
interne alla scuola. 
 

• PON Cablaggio scuole 2021 – Digital Board  
La DS, dott.ssa Paola Bellini, informa di aver provveduto, in  collaborazione col DSGA, alla stesura di 
due bandi PON ( Cablaggio scuole 2021 da € 124 000 per la realizzazione del cablaggio delle scuole 
afferenti all’istituto, per la sicurezza informatica; Digital Board da € 78 000 di cui           € 5 784 per il 
potenziamento delle segreterie e il resto per l’acquisto di materiale digitale, come schermi touch, 
da destinare alla didattica). 
 

• Diritto alla Disconnessione  
La Ds, dott.ssa Paola Bellini, sottolinea come sia necessario rispettare questo diritto sancito dalla 
normativa vigente e dalla nostra contrattazione integrativa d’Istituto per garantire a tutto il 
personale e, in particolare, alle figure di sistema la possibilità di staccare e rigenerarsi. Interviene la 
RSU maestro Fausto Spina sottolineando come sia necessario che questo principio venga rispettato 
da tutti i colleghi. 
 

• Rilevazione presenze ATA tramite badge  
Il DSGA, dott. Giuseppe Bagarozza, comunica l’intenzione di acquistare un sistema informatizzato 
per la rilevazione delle presenze del personale ATA.  
Interviene la RSU Regonini Alberto chiedendo che nell’acquisto si tenga conto della qualità del 
prodotto proposto per evitare gli errori commessi in passato con Madisoft Nuvola  che aveva fornito 
hardware obsoleti che hanno dato problemi fin dai primi giorni.  
 
 
 



• Acquisti  
Interviene la RSU Nadia Comini chiedendo al DSGA ragguagli in merito agli acquisti.  
Il dott. Giuseppe Bagarozza risponde che parte degli acquisti del materiale informatico sono stati 
effettuati con il PON vinto lo scorso anno. In merito all’acquisto del materiale di facile consumo e 
del pronto soccorso si è deciso di utilizzare la formula dell’affidamento diretto. L’applicata 
responsabile degli acquisti sta provvedendo ad evadere gli ordini effettuati a giugno.  
La RSU Nadia Comini sottolinea che ci sono richieste d’acquisto fatte gli scorsi anni che risultano 
ancora inevase e che i prodotti del pronto soccorso hanno scadenze brevissime. Il DSGA prende in 
carico la prima richiesta e verificherà con la responsabile degli acquisti. In merito al materiale del 
pronto soccorso inserirà la clausola nel bando d’acquisto chiedendo  che il materiale fornito abbia 
una scadenza adeguata.  
 
Finita la trattazione dei punti all’ordine del giorno, la seduta viene tolta alle ore 11.40. 

 

Il Verbalizzante 

Regonini Alberto  

Il Dirigente Scolastico 
(dott.ssa Paola Bellini) 

 

Dott.ssa Paola Bellini– Dirigente Scolastico ______________________________ 
Nadia Comini– RSU - ________________________________ 
Alberto Regonini – RSU  ______________________________ 
Fausto Spina  – RSU        ______________________________ 
 


